

帮助每一个有需要的孩子

高区第二实验小学采取多方举措帮扶学校外来务工子女

本报见习记者 桑志朋
通讯员 毕欣荣

近日,长城爱心大本营一行十余爱心人士来到高区第二实验小学,为孩子们送去了羽绒服等御寒衣物以及本、笔等文具,总价值1.3余万元。爱心人士现场帮孩子们穿羽绒服,现场变成了欢乐的海洋。

曲新红校长介绍,这次的捐助只是学校诸多捐助活动中的一个缩影。不少的爱心人士经常向孩子们伸出援助之手,学校也始终坚持帮助每一个有需要的孩子。

大小走访,给孩子带去爱的温暖

高区二实小的学生以外来务工子女为主,家长平日里忙于工作,对孩子的教育、照顾有限,因此造成家庭教育缺失。鉴于此,学校决定定期走访,加强老师与家长、孩子的沟通,让缺乏父母关爱的孩子感受到温暖。

学校办公室毕欣荣主任介绍,小走访定在每周三下午,班

主任、副班主任把学生家长请到学校,交流孩子在学校的表现。对于没有时间的家长,班主任会主动到孩子家中与家长面对面交流。大走访每月一次,全校的教职工集体出动,深入家庭了解学生状况。对于家庭有困难的学生,经过走访后,学校会采取措施,积极帮助孩子解决。

爱心帮扶,为孩子排忧解难

走访还有一个目的就是了解学生的家庭状况。对于家庭特殊的学生,学校专门成立了“三生”帮扶组,即“贫困生”、“留守儿童”、“进城务工家庭学生”。帮扶组的每一名老师负责帮扶一名学生。除了给学生捐款、购买学

习用品外,老师还帮助学生辅导功课,定期和孩子谈心。

为了给贫困学生争取更多的帮助,学校还多方奔走联系,争取社会组织、企业及爱心人士的援助。2013年1月,爱联国际的爱心人士把2万元善款送到

学校有名叫晓冬的学生,平时学习非常刻苦,但沉默寡言。了解这一情况后,曲校长走访时特意带着礼物来到晓冬家。原来晓冬父母离异,五十多岁的母亲患有心脏病,唯一的家庭收入是来源于在烟台打工的哥哥。

知道晓冬家境后,曲校长决定把他纳入援助对象,并表示,

了学校,发送到40个贫困家庭的孩子手中;11月,团市委联系新北洋集团的27名青年团员,每人捐款300元,为孩子们送来关爱。民建威海市委的委员们先后捐助十多万元的图书、体育器材等,同时捐助5000元给贫困



▲高区第二实验小学的老师前往学生家中走访。见习记者 桑志朋 摄

如果晓冬的哥哥愿意,学校还可以帮他联系一份在威海的工作,以便更好地照顾家庭。

相关链接

高区第二实验小学是一所近百年的老校,具有深厚的文化底蕴。始建于1930年,1931年挂牌毕家疃初级小学,2012年9月,更名为高区第二实验小学。目前,学校占地12000平方米,班级20个,在校学生近千名,教职员50多人。

近年来,学校秉承“恩波共沐,和谐共进”的办学精神,坚持“让课堂焕发生命的活力,让校园充满生长的气息,让每个学生都得到生动活泼全面主动的发展”的办学理念,注重打造以“雅诺达”为主题的雅校园文化,办适合师生成长需要的教育,为每一个生命的理想与幸福奠基。

“和情雅韵,践诺通达”,八十载风雨春秋,八十载弦歌连绵。如今的高区第二实验小学,正努力向着承载百年文化精华和具有时代特色的品牌学校迈进。

家长讲座,做家长的贴心人

家长是孩子的首任老师,家长在孩子的教育成长中的重要性不言而喻。然而在走访后发现,很多家长在家庭教育中缺乏正确的教育方法,为此学校开设

家长学校,定期开展家庭教育讲座,为家长们传授教育方法。

毕主任介绍,学校定期邀请家庭教育方面的专业人士为家长传经,涉及的内容有青春期家

庭教育、小升初衔接教育、心理健康教育、良好习惯培养等。

身为家长的张亚翠平时忙于工作,对孩子的教育方式比较单一。自从学校成立家长学校

后,专家讲座让她对孩子的日常行为了解了许多,对孩子犯的错也理解了许多,教育孩子的成效也好了许多。她希望“学校能经常开设更多内容的家长讲座。”